Och såg vid såg jag såg, varthelst jag såg!

Författaren Elias Sehlstedt myntade det klassiska uttrycket efter att ha besökt trästaden Sundsvall i mitten på 1800-talet och sett bygdens alla sågverk. Men det räcker med att hälsa på hos motorsågssamlaren Magnus Mattisson i Vinnö utanför Kristianstad för att förstå den fulla vidden av ordspråket.  För honom har gamla motorsågar blivit en livsstil.

Det doftar olja och motorsågsbensin lång väg. Magnus Mattisson i Vinnö har uthuset sprängfyllt med motorsågar. Både gamla och nya, svenska och utländska. 

-Mitt största bekymmer är att jag inte har plats för fler, säger Magnus och demonstrerar Alaska 1 som är prototypen till Husqvarnas första serietillverkade storsäljare, en MS 90 tillverkad 1957. En raritet som bara finns i ytterligare två exemplar, båda på Husqvarnas eget museum.

Drömmer om museum

Magnus Mattissons har runt 650 motorsågar i sin samling. Hans dröm är att kunna ett öppna ett stort Motorsågs museum. Men problemet är att hitta en lämplig lokal till en rimlig kostnad.

-Eftersom motrosågssamlandet är en fattigmans-hobby har jag inte möjlighet att hyra in mig i en större lokal, säger han. Nu försöker jag finansiera samlandet genom att reparera och sälja delar till samlar sågar. I övrigt bedrivs service och försäljning av moderna såg.
Magnus började samla motorsågar för sex år sedan. Tidigare jobbade han i lantbruket, men en ryggskada satte definitivt stopp.

-Jag låg i princip i sängen i ett år och funderade på vad jag skulle ägna resten av livet åt, säger han. Så började jag fundera på motorsågar. Fila kedjor och reparera sågar var ju inte så ansträngande. 

Började med skrot

Till en början fanns 18 motorsågar i samlingen. Det var mest skrot, säger Magnus och blickar på de nu proppfulla hyllorna i uthuset. Här trängs gamla slitna sågar av märken som exempelvis Dolmar,  Mall, McCulloch, Homelite med Husqvarna, Stihl och Jonsereds sågar.

Men intresset var väckt och samlandet började ta fart. Magnus fick snart kontakt med andra motorsågssamlare och 2005 öppnade han internetforumet www.chainsawcollectors.se
-Här utbyter vi erfarenheter, säljer och byter motorsågar. Vi är 3 700 medlemmar och har 75 skrivande besökare varje dag. Ca 400 som tittar o läser.
Tvåmanssågar

Den äldsta sågen i Magnus samling är en Dolmar CL från 1939. En tvåmanssåg med bågsvärd från 1948 av märket Mall är en annan raritet. Men Magnus är noga med att understryka att det inte finns några stora pengar i samlandet.

-Visst, en bättre begagnad tvåhandssåg från 1940-talet får man vara beredd att betala en slant för, men de flesta gamla sågarna betingar bara någon hundralapp i värde. Allt beror på skick och modell.

Motorsågens historia

Samlandet har gett Magnus smått otroliga kunskaper om motorsågens historia.

-Den första kedjedriva motorsågen var av märket Sector som kom runt 1916, berättar han. Den blev väl aldrig någon större succe och inte förrän de stora och tunga tvåmanssågarna introducerades på 1930-talet började det hända saker i skogsbruket.

-Men den stora revolutionen i skogsbruket kom 1957. Då konstruerades den första sågen med membranförgasare, vilket möjliggjorde att hela motorsågen kunde vridas, oberoende av förgasarens läge. Nu kunde motorsågen användas till att både kapa och kvista med. 

Men nya sågar i all ära. Det är de gamla som Magnus hjärta klappar extra hårt för. 

-En gammal motorsåg har en själ och en historia väl värd att berätta, säger han. 

