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Han har 900 motorsågar
Vill öppna motorsågsmuseum
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För sju år sedan började Magnus Mattisson från Vinnö, nordväst om Kristianstad, att samla på motorsågar. Idag har han nästan 900 stycken. Sydnytt har besökt hans garage och sett samlingen.
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· "Samlandet är mer än olja och bensin"
- Samlandet är mer än bara olja och bensin. Det är mycket gemenskap, vänskap och utbyte av erfarenheter. Jag började samla eftersom jag alltid varit intresserad av motorer och teknik. Min familj tyckte att mitt samlande var konstigt i början, men ganska snabbt började de tycka att det är kul. De hjälper gärna till och följer gärna med på utställningar, berättar Magnus Mattisson, motorssågssamlare.
Magnus Mattisson uppskattar att det finns ett tjugotal motorsågssamlare i Skåne och ungefär 200 i hela landet och han har kontakt med flera av dem. För fem år sedan startade Mattias ett internationellt motorsågsforum på internet. Forumet har idag 2300 medlemmar från 158 länder.
- Vi utbyter erfarenheter med varandra och byter motorsågar med varandra och delar, berättar Magnus Mattisson.
Av de 900 motorsågarna som Magnus äger har han köpt en tredjedel, resten har han fått och han har en pärla bland alla som han är extra stolt över.
- Det är Husqvarnas första försök till en motorsåg. Den heter Alaska 1 och tillverkades i tre exemplar. Två finns på Husqvarnas motormuseum och en står i mitt garage.
Sågarna samsas på en 80kvadratmeter stor yta i ett garage, en lokal som Magnus tycker är för liten. Han har redan ett museum i garaget men i framtiden vill han öppna ett större. 
- Jag letar efter en större lokal så att man lättare ska kunna se alla sågmodeller som jag har och så försöker jag få tag på några äldre sågar, första generationens motorsågar. Det hade varit roligt, säger Magnus Mattisson.
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